
Protokół Nr XXXII/05 – cz ęść II 
         Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

 
która odbyła się w dniu 1 grudnia 2005 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Chybiu. 

 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
oraz dyrektorzy jednostek, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, sołtysi. 
 
Otwarcie II części sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 rozpoczął II część 
XXXII Sesji Rady Gminy Chybie. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie 
z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego 
składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych decyzji.  
Radny nieobecny usprawiedliwiony. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 29 i 30 do niniejszego protokołu. 
 
Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe sesja ta jest kontynuacją Sesji z dnia 29 
listopada 2005 r. która została przerwana w punkcie 20 porządku, w związku z zastrzeŜeniami 
Radnego Adama Pytla do sposobu wprowadzenia pod obrady projektu uchwały w sprawie 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Chybie na lata 2005 – 2006 oraz z uwagi na 
zgłoszenie przez Niego braku materiałów. 
W związku z powyŜszym porządek II części sesji przedstawia się następująco: 
 
20. Uchwała w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Chybie 
       na lata 2006 – 2009. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
22. Podjecie uchwały w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka.  
23.Wolne wnioski i informacje. 
24.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
25. Zamknięcie obrad sesji. 
Do przedstawionego porządku uwag nie wniesiono. 
 
20. W sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Chybie 
      na lata 2006 – 2009 – załącznik nr 31. 
Przewodniczący zapytał Komisji BudŜetu o opinię w sprawie projektu uchwały.  
Przewodniczący Komisji BudŜetu Radny Józef Nowrotek poinformował, Ŝe Komisja 
zaopiniowała projekt z autopoprawką, o której mowa była na posiedzeniu w dniu 29 listopada 
2005 r. pozytywnie. 
Przewodniczący otworzył dyskusję. 
Radny Adam Pytel zapytał: 
- z czego wynika róŜnica w kosztach budowy Domu Kultury planowanych na rok 2005 a 
planem na 2006 r. 
- skąd pochodzić będą środki na inwestycje ujęte w Programie, przewyŜszają one znacznie 
budŜet Gminy i zachodzi obawa, Ŝe będzie potrzeba zaciągnięcia kredytu. 



- dlaczego środki na budowę chodnika pochodzą tylko z budŜetu Gminy a nie ze środków 
pomocowych. 
Wątpliwości Radnego wyjaśniał Wójt Gminy oraz Pani Skarbnik. Koszty budowy Domu 
Kultury przyjęte na rok 2005 były kosztami szacunkowymi obecne koszty są zgodne z 
kosztorysem inwestorskim. Trzeba się liczyć z koniecznością zaciągnięcia kredytów na 
planowane inwestycje.  
Zdaniem Radnego Adama Pytla w takiej sytuacji, juŜ nic więcej nie zrobi się w Gminie. 
Radny Franciszek Strządała uwaŜa, Ŝe omawiany dokument jest wieloletnim programem i 
jeŜeli się okaŜe, Ŝe brak jest środków na jego realizację to będzie go trzeba uaktualnić. 
Radny Piotr Mamica zwrócił uwagę, Ŝe jesteśmy jedną z nielicznych Gmin, które nie 
korzystają z kredytów. Podczas gdy rozsądne korzystanie z moŜliwości kredytowych 
umoŜliwia realizacje inwestycji. 
Radny Roman Sowiński przypomniał, Ŝe z uwagi na projektowane inwestycje, które są ujęte 
w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym wykonano w 2005 r. remonty większości dróg w 
Gminie. 
Temat był przedmiotem dyskusji i wymiany uwag między Radnym Ludwikiem Soboszkiem, 
Radnym Mirosławem Wardasem, Wójtem Gminy i Sekretarzem Panią Cecylią Kominek. 
Radny Piotr Mamica był zdziwiony faktem, Ŝe Program budzi tyle kontrowersji, podczas gdy 
w poprzednim roku nie było Ŝadnych zastrzeŜeń, a zadania były te same. 
Radny Adam Pytel zawnioskował, aby w punkcie 3 Programu wprowadzić zapis określające 
wielkości środków pomocowych niezbędnych do realizacji zadania Budowa chodnika przy ul. 
Wyzwolenia. 
Pani Skarbnik wyjaśniała, Ŝe nie jest konieczne wprowadzanie tego zapisu, poniewaŜ w 
przyszłym roku wydatkowane będą środki na dokumentacje i będą trwały prace nad 
rozpoznaniem moŜliwości pozyskania środków. Obecnie nie wiadomo, jakie kwoty uda się 
uzyskać. 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poddał wniosek Radnego pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 1 głos ,,za’’ , 2 głosy ,,wstrzymujące’’ 11 głosów ,,przeciw’’ wniosku 
nie przyjęła . 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu 
Inwestycyjnego i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 12 głosami „za” przy 1 ,,wstrzymującym 
‘’ i 1 ,,przeciw’’ podj ęła Uchwałę Nr XXXII/209/05 sprawie Wieloletniego Programu 
Inwestycyjnego Gminy Chybie na lata 2006 – 2009 – załącznik nr 33.. 
 
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r.  
– załącznik nr34. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie z tym, Ŝe Komisja BudŜetu proponowała 
wprowadzenie do projektu uchwały zmiany związanej z konieczności zwiększenia kwoty 
dofinansowania Gminnego Ośrodka Kultury. Przewodniczący Komisji BudŜetu Józef 
Nowrotek omówił te zmiany. RównieŜ Komisje: Prawa i Ochrony Środowiska akceptowały 
wprowadzenie zmian. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z autopoprawką proponowaną przez 
Komisję BudŜetu i poddał pod głosowanie – załącznik nr 35. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 
XXXII/210/05 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. – załącznik nr 36. 
 
22. Podjecie uchwały w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka – 
załącznik nr 37. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie.  



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 
XXXII/211/05 w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka  
–  załącznik nr 38. 
 
23.Wolne wnioski i informacje. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie przypomniał o zaproszeniu, które Radni otrzymali od 
Sekcji gimnastyków na pokaz, w dniu 16 grudnia 2005r. i prosił o liczne przybycie. 
Radny Roman Sowiński poinformował o interwencji mieszkańca Gminy Pana Donocika 
mieszkańca ul. Targowej dotyczącej zanieczyszczeń, pojawiających się w rowie przy Jego 
posesji. Wójt Gminy informował, Ŝe sprawa trwa juŜ od dłuŜszego czasu. Mimo starań 
Urzędu Gminy nie udało się ustalić, z jakiego źródła pochodzą pojawiające się w tym rowie 
ścieki. Trwają starania mające na celu ustalenie tego faktu 
 
24.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy. Wszystkie interpelacje zgłoszone przez 
Radnych oraz Sołtysów związane były Rajdem, który odbył się w dniu 19 listopada 2005 r. 
Wójt poinformował, Ŝe wyraził zgodę na organizację Rajdu w lipcu. W między czasie 
nastąpiła zmiana trasy w związku, z czym rajd przejeŜdŜał ul. Skośną. Organizatorzy w 
ramach promocji umieścili w folderach reklamowych informację na temat Gminy Chybie. 
Powstałe szkody po zgłoszeniu organizator usunie na własny koszt. Remonty zniszczonych 
dróg zostaną dokonane bezzwłocznie w miarę sprzyjających warunków atmosferycznych. 
Przewodniczący Rady Gminy pytał o remont ul. Teligi, która po rajdzie jest bardzo 
zniszczona. Wójt Gminy kontaktował się z Gmina Strumień w granicach której leŜy 
zniszczony odcinek. 
 
25. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy złoŜył świąteczne Ŝyczenia wszystkim obecnym na sesji  
 i wobec zrealizowania porządku obrad, zamknął sesję o godz.18 10. 
 
 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Barbara Kurcius -  inspektor     PRZEWODNICZĄCY RADY 

Mirosław Wardas 
 


